Oppgave 1.131

Bevis reglene.

a) x og y er oddetall = x + y er partall.
b) x og y er oddetall = x — y er partall.

Oppgave 1.132
La x veere et partall.
Bevis at 4 gér opp i x°.

Oppgave 1.133

Bevis regelen.

x er et partall, og y er et oddetall =
X+ y er et oddetall.

Oppgave 1.134
La x vere et oddetall.
Bevis at 4 gar opp i x*— 1.

Oppgave 1.135

Vis at:

a) x garopp 124 = x gér opp i 48.

b) 2 gér opp x, og 3 garopp i y =
6 garopp ix - y.

¢) xer et partall, og y er et partall =
4 garoppix -y

Oppgave 1.136

Bevis at denne péstanden er feil:
X og y er irrasjonale tall =
x +y er et irrasjonalt tall.

Oppgave 1.137
a) La.x ogy vere rasjonale tall. Vis da
at disse tallene er rasjonale:

1) x+y 2) x-y 3) %,y;to
b) Lax vare et rasjonalt tall og y et

irrasjonalt tall. Gi et indirekte bevis
X s s
for at - er et irrasjonalt tall.

Oppgave 1.138
Bevis med et moteksempel at denne
pastanden er feil:

Hvis x2> 16, sd er x > 4.

Oppgave 1.139
a) Visat 4l er et primtall.
b) Regn ut flx) =x>—x +41
forx=1,2,3,4,5,...,40.
Hva slags tall ser det ut til at du har
regnet ut?
¢) Vis med et moteksempel at denne
péstanden er feil:
x er et positivt helt tall =
fix) =x*—x + 41 er et primtall for
alle heletallx=1,2, 3, ....

1.4 POLYNOMDIVISJON

Oppgave 1.140

Utfor polynomdivisjonene uten bruk av
hjelpemidler.

a) 2+2x+3):(x+1)

b) > +4x+5):(x+2)

¢) (2+6x—-2):(x—3)

Oppgave 1.141

Utfer polynomdivisjonene uten bruk av
hjelpemidler.

a) (F-3x%+2x):(x-1)

b) (*+x>—4x—4): (x+1)

¢) (F*—Tx+6):(x+3)

d) (@*+ax?+3x+3a): (x+a)

Oppgave 1.142

Utfer polynomdivisjonene bade digitalt
og uten bruk av hjelpemidler.

a) (BP-x2+x+1):(x+1)

b) 2 +x2—-10x+1):(x~2)

¢) (@ —2x2—6):(x—2)

d) (P —ax’+a): (x—a)

Oppgave 1.143

Utfer polynomdivisjonene bade digitalt
og uten bruk av hjelpemidler.

a) (X*—4x2+x+6): (x*—2x—3)

b) (2* +3x2—8x+3):(2x2—3x+1)

€) 23 +3x2+4x—5): (x*—4x—1)




